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令和２年安中市教育委員会 ２月期定例会 会議録 

 
日時   令和２年２月２０日（木） 午後２時から午後３時３０分まで 
場所   松井田庁舎２階 第４会議室 
出席者 
【教育委員】 
委 員        金井 裕之 
委 員        宮川 直子 
委 員        湯本 見千子 
委 員        中島 卯 

 
【事務局】 
教育長        竹内 徹 
教育部長       高橋 信秀 

総務課長       戸塚 政明 

学校教育課長     磯貝 博昭 

生涯学習課長     石田 典久 

文化財保護課長    齊藤 勝彦 

体育課長       山村 俊幸 

 

 

 

 

 

※ 読みやすさ等のため、発言の内容や趣旨を損なわない範囲で、重複表現、言い回し

等を整理しています。 
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◇ 総務課長 

 皆様、こんにちは。 

本日は、ご多用のところ、安中市教育委員会定例会にご参集いただき、誠にありがと

うございます。 

会議の開催にあたり、教育長よりご挨拶を申し上げます。 

 

◇ 竹内教育長 

 

＊ 挨拶 

 

◇ 総務課長 

 ありがとうございました。 

以後会議の進行は、教育長にお願いいたします。 

 

◇ 竹内教育長 

 それでは、ただいまから、令和２年安中市教育委員会２月期定例会を開会します。 

 会議日程に従い、日程第３「承認事項」に入ります。 

 前回定例会の会議録の承認について、事務局からお願いします。 

 

◇ 総務課長 

 前回定例会の会議録については、事前にご確認をいただいていると思いますので、朗

読は省略をいたします。 

ご承認をいただけましたら、この会議の終了後にご署名をいただきたいと思いますの

で、よろしくお願いいたします。 

 

◇ 竹内教育長 

 お気付きの点やご意見、ご質問等はありますか。 

 

＊ 委員から意見等は出なかった。 

 

◇ 竹内教育長 

 無いようですので、承認とさせていただきます。 

次に、日程第４「諸般の報告」です。この会議の開催前に、配布した資料を用いて、委

員の皆様には事前に報告をいたしました。あらためて、この場でご意見やご質問等があ

りましたら、お願いいたします。 

 

＊ 委員から意見等は出なかった。 
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◇ 竹内教育長 

無いようですので、日程第５「議件」に入ります。 

まず、議事の公開の是非について、お諮りいたします。 

「議案第３号」については、市議会提出予定議案に関わることから、現時点ではまだ

意思決定過程にあると思われます。「議案第４号」については、教職員の人事に関する案

件です。したがって、それぞれの議案は、非公開とすることが適当であると思われます。 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第７項ただし書及び安中市教育委

員会会議規則第２２条の規定に基づき、「議案第３号」、「議案第４号」については、議事

を非公開とし、議案の最後に審議をしたいと思いますが、いかがですか。 

 

＊ 委員から異議等は出なかった。 

 

◇ 竹内教育長 

ご異議ないものと認めます。よって、「議案第３号」、「議案第４号」は非公開とし、議

案の最後に審議をいたします。 

本日、報告案件はありませんので、議案第２号 令和２年度 安中市教育行政方針（案）

について、事務局より説明をお願いします。 

 

◇ 教育部長 

 教育部長の高橋です。これは、令和２年度の安中市教育行政方針について、決定をし

たいものであります。 

 

＊ 「議案第２号」を読み上げ、会議資料１ページの「基本理念」、２ページの「基本方

針」の記載内容に沿って要点を説明した後、 

 

◇ 教育部長 

 基本方針に基づく具体的な目標や取り組み等については、各担当課長より説明をしま

すので、お聞き取り願います。 

 

＊ 基本目標１ 生涯学習・社会教育の充実  生涯学習課長 

＊ 基本目標２ 小・中学校教育の充実    学校教育課長、総務課長 

＊ 基本目標３ 生涯スポーツの推進     体育課長 

＊ 基本目標４ 芸術・文化の振興      生涯学習課長、文化財保護課長 

 各担当課長が、会議資料３ページ以降の記載内容に沿って、上記のとおり説明を行っ

た。 

 

◇ 竹内教育長 

 部長、各課長から説明がありました。 
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 議案第２号 令和２年度 安中市教育行政方針（案）について、質疑がありましたら、

お願いします。 

 

◆ 中島委員 

 基本目標の中で、いくつか「施設の長寿命化」という言葉が出てきます。これは具体

的にはどういうことなのか、以前に伺ったことがあるかもしれませんが、説明をお願い

します。 

 

◇ 総務課長 

 施設については、経年で劣化していくので、できてから相応の年数が経過したところ

で改修をしていく必要があります。改修には大きな費用がかかるので、一時期に費用が

集中しないで分散するよう施設ごとに計画的な取り組みを進めていく必要があります。 

 

◇ 教育部長 

 教育委員会でも各課で多くの施設を管理しています。耐用年数を考慮して改修を加え

て施設を長く持たせていくということが長寿命化という考え方です。特に大きな施設で

あれば、大規模に改修を行うことで建て替えることよりも安いコストで施設を長持ちさ

せていくにはどうしていったらよいのか、ということを考えていく必要があると思いま

す。 

改修時期が一時期に集中すると財政を逼迫させてしまうので、そうならないようにそ

れぞれの施設管理を担当する部署が施設ごとに個別の管理改修の計画を立てて、財政課

がそれらを取りまとめて市全体の総合的な計画にしていくというものです。このような

計画を立てていかないと、国からの補助金や交付金の対象とならなくなってしまいます。 

 

◆ 中島委員 

 全国的にいろいろな公共施設が改修する時期を迎えていると聞きます。施設ですので、

まずは安全に利用をすることができて、施設を長持ちさせていけるようお願いします。 

 それと、「小・中学校教育の充実」の中で「市立中学校に在籍する全学年を対象とした

学校給食費無料化を実現」とあります。これは、来年度からということですか。 

 

◇ 総務課長 

 昨年の９月から中学校の全学年について学校給食費無料化を行っています。 

 

◇ 教育部長 

 令和２年度からは、年度の当初から中学校の全学年について学校給食費の無料化を行

っていくこととなります。 

 

◆ 中島委員 
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 小学校については、どうなっていくのですかね。 

 

◇ 教育部長 

 教育的支援として学校給食費の無料化を図ったわけですから、その効果の検証を行っ

ていかないと、その次には進んでいかないのかな、と感じています。 

 

◆ 中島委員 

 感想的になりますが、生涯学習課の事業では、いろいろな講師を呼んでもらったり、

映画会を行ったり、多彩に取り組んでもらっていますので、さらに充実をさせていって

もらいたいと思います。 

 

◆ 宮川委員 

 安政遠足侍マラソンについては、「多くの市民の参加と市民との協働による運営を促し」

とあります。今、新型コロナウイルスの影響で全国的に中止となるイベントも出てきて

いるようですが、安政遠足侍マラソンに関して市民の方々から何か反応は出ていますか。 

 

◇ 体育課長 

 安政遠足侍マラソンの募集については、おかげさまですでに定員に達しております。

新型コロナウイルスに関連したことでのお問い合わせや相談等は今のところありません。

昨日前夜祭の方の総会と実行委員会がありまして、委員さんの中からは新型コロナウイ

ルスの影響を心配されたご発言がありました。今後の動きを注視してまいります。 

 

◆ 金井委員 

 「小・中学校教育の充実」のところで、学校内遊具の改善ということが記載されてい

ます。具体的にはどういったことが改善されていくのですか。 

 

◇ 総務課長 

 これまでに点検を行い、その中で指摘があった部分について安全に利用できるように、

令和２年度の方針に掲げさせていただきました。具体的には、複合遊具や登り棒等の改

善を図ってまいりたいと考えています。 

 

◆ 湯本委員 

 「基本理念」のところに、現在の安中市の総合計画というのは令和８年度までの計画

期間とあります。小中学校の適正規模に関する審議会の議論も始まっていて、令和８年

度までには現状と状況が大きく変化しているということもありますよね。 

 

◇ 竹内教育長 

 おっしゃるとおり令和８年度までには現状とは状況が変わってくるところもあると思
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います。令和２年度については、今回提案させていただいた方針を掲げてまいりたいと

思いますが、令和３年度のときには、またそのときの状況や変化等も踏まえ、あらため

て方針を立ててまいります。 

貴重なご質問やご意見等をいただきましたが、他にはよろしいですか。それでは、議

案第２号 安中市教育行政方針（案）について、賛成される委員の挙手を求めます。 

 

＊ 挙手全員 

 

◇ 竹内教育長 

挙手全員です。よって、議案第２号 安中市教育行政方針（案）について、原案のとお

り可決されました。 

先ほどお諮りしたとおり、これからの議案は非公開としますので、よろしくお願いい

たします。 

 

非公開議件 

 
＝ 議案第３号 令和２年第１回安中市議会定例会提出予定議案（令和２年度当初予算

案）の作成に対する意見について ＝ 
＝ 議案第４号 令和元年度末県費負担教職員の管理職人事（案）について ＝ 
 

◇ 竹内教育長 

以上で、本日の議件は終了です。 

次に、日程第６「その他」です。事務局からお願いします。 

 

＊ 学校教育課長が、次の説明・案内を行った。 

・ 令和元年度市内小中学校卒業証書授与式の告辞（案）について 

・ 松井田児童生徒作品展について 

＊ 生涯学習課長が、安中市少年少女合唱団 第２５回定期演奏会について、説明・案

内を行った。 

＊ 文化財保護課長が、次の説明・案内を行った。 

・ 学習の森作品展について 

・ 第３６回ひな人形展について 

 

◇ 竹内教育長 

 それでは以上で、令和２年安中市教育委員会２月期定例会を閉会いたします。 

 ありがとうございました。 

 

◇ 総務課長 
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 皆様、大変お疲れ様でした。 

 

＊ 総務課長が、次回会議の周知を行った。 

◆ 令和２年３月期定例会 
・ 日時  ３月２７日（金） 午後２時から 
・ 場所  松井田庁舎２階 第４会議室 

 
◇ 総務課長 
それでは散会といたします。 
ありがとうございました。 


